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Ομιλία και χαιρετισμός του Προέδρου κου Ζήκου 
στη Βιέννη
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Σεβασμιώτατε Μητροπολίτη Αυστρίας, Έξαρχε Ουγγαρίας και Μεσευρώπης , κύριε 
Αρσένιε , και σεβαστοί Πατέρες, ευχαριστούμε Εσάς και το Προεδρείο της Αγίας 
Τριάδος για την Θερμή φιλοξενία σας.

Εξοχότατη Πρέσβη της Ελλάδας στην Αυστρία κυρία Αλειφέρη
Εκπρόσωπε του Πρέσβη της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αυστρία κ. Μαστοράκη , 
Ακόλουθε Τύπου.
Εξοχότατε Πρέσβη της μόνιμης αντιπροσωπίας για την «Ασφάλεια και την Ειρήνη 
στην Ευρώπη» κ. Παπαδάκη
Αξιότιμε .κ. Διευθυντά του γραφείου Τύπου της Ελληνικής Πρεσβείας κ.Προκάκη
Αξιότιμε Στρατιωτικέ Ακόλουθε της Κυπριακής Πρεσβείας στην Αυστρία κύριε 
Δημητριάδη,
Αξιότιμοι εκπρόσωποι των Ελληνικών και Κυπριακών Υπηρεσιών στη Βιέννη
Αξιότιμε Πρόεδρε του Συνδέσμου Ανταποκριτών Διεθνών ΜΜΕ Ελλάδος κ. Τσικνή
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Εκπρόσωποι Ομοσπονδίας Συλλόγων Βιέννης
Εκπρόσωποι του Πολιτιστικού Κυπριακού Κέντρου Βιέννης
Αξιότιμοι καλεσμένοι μας, Κυρίες και Κύριοι, Φίλες και Φίλοι,
Αγαπητά Μέλη του Συλλόγου μας.
Σας ευχαριστούμε για την αγάπη με την οποία περιβάλλετε για μια ακόμη φορά 
την προσπάθεια του συλλόγου μας.



Θα αναφερθούμε, σήμερα, στους χιλιάδες συμπατριώτες μας, Έλληνες, που 
ορμώμενοι από αδήριτες ιστορικές ανάγκες, στράφηκαν προς την Κεντρική 
Ευρώπη και ιδιαίτερα εδώ, στη Βιέννη, που χτυπά ουσιαστικά η καρδιά της.
Είναι οι Έλληνες, που διαπρέπουν, σε κάθε μετερίζι συντελώντας αναμφισβήτητα 
στην αφύπνιση του υποδούλου γένους. Αυτούς, που με συμπαραστάτη την 
Ορθόδοξη Εκκλησία, κρατούν άσβεστη την πατριωτική φλόγα και ζωντανό το 
όραμα μιας Ελεύθερης Ελλάδος, ως τον τελικό προορισμό όλων των προσπαθειών 
τους.
Ως Δυτικομακεδόνας, αισθάνομαι ιδιαίτερα υπερήφανος για εκείνους τους 
συντοπίτες μου, που πρωτοστάτησαν στην άνθιση της Ελληνικής Παιδείας, χωρίς 
να είναι ποτέ αγνώμονες στους Αψβούργους, για τη δυνατότητα που τους έδωσαν 
να μεγαλουργήσουν.
Ας περπατήσουμε, λοιπόν, μαζί νοερά στην εποχή εκείνη, που οι άνθρωποι, 
οπλισμένοι με την πίστη του Χριστού, κατάφεραν να κατανικούν τον κάθε ορατό 
και αόρατο αντίπαλό τους, ψάλλοντας συχνά νικητήριους παιάνες «τη Υπερμάχω 
Στρατηγώ…» !
Στο ταξείδι αυτό της ιστορικής αναδρομής μας, θα συμπορευτούμε με πλοηγό την 
Δρ. Ελένη Γύζη, που πριν την καλωσορίσω, θα αναφερθώ σε ένα σύντομο 
βιογραφικό σημείωμά της. Σπούδασε: Ελληνική και Αγγλική Φιλολογία στη 
Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Δημοσιογραφία και Ιστορία της 
Τέχνης στο Λονδίνο. Στο Πανεπιστήμιο της Βιέννης σπούδασε Θεατρολογία, 
Φιλοσοφία και Νεοελληνικά, αποφοιτώντας με διδακτορικό για τις «Δελφικές 
Εορτές του 1927 και την Απήχησή τους». Διοργάνωσε σειρά εκδηλώσεων 
πολιτισμικού χαρακτήρα, στη Βιέννη και στην Αθήνα, με τη συμμετοχή 
Αυστριακών και Ελλήνων καλλιτεχνών. Ασχολείται με: Τη Δημοσιογραφία, ως 
συνεργάτης του Axel Springe (ADAC). Την έρευνα της φιλοσοφίας του αρχαίου 
ελληνικού θεάτρου. Την παρουσίαση πτυχών της Νεοελληνικής Ιστορίας, μέσα από 
Εκθέσεις σε ολόκληρη την Ελλάδα, που πραγματοποιεί το Ιστορικό Φωτογραφικό 
Αρχείο Νεώτερης Ελλάδας, κλπ.
Στο συγγραφικό έργο της συγκαταλέγονταο σειρά εκδόσεων και δημοσιεύσεων 
(ποιητικές συλλογές, μελέτες για το Θέατρο, μονογραφίες καλλιτεχνών κ.ά.). Την 
καλοσωρίζουμε που με χαρά δέχτηκε την πρόσκληση του Συλλόγου μας και την 
ευχαριστούμε. Θερμά.

Καλωσορίζω τον καθηγητή δρ. Παναγόπουλο Αλέξιο του Πανεπιστημίου Ούνιον 
Βελιγραδίου. Την πόλη όπου κάποτε υπήρχε πολυπληθής Ελληνομακεδονική 
παροικία, παλαιότερη κι αυτής της Βιέννης. Λειτουργούσε, μαλιστα εκεί, Ελληνικό 
Σχολείο και Γυμνάσιο, όπου δίδαξε ο Λόγιος Μακεδόνας Δημήτριος Κλείδης, ενώ 
Μητροπολίτης της πόλης χρημάτισε ο Δημήτριος, που καταγόταν από τα Σέρβια, 



Κοζανης. Το δε τελωνείο του Ζέμουν ως ακροτελεύτιο της Aυστροουγγαρίας 
σύνορο και όριο, είχε τον τελωνιακό κώδικα στην ελληνική γλώσσα. Κοντά δε στο 
Βελιγράδι, υπήρχε η πόλη Στάμπατς, που λειτουργούσαν, μάλιστα, Ελληνικό 
αρρεναγωγείο, παρθεναγωγείο, επαγγελματική σχολή και πολλά ευαγή ιδρύματα, 
όπως φαίνεται από τη διαθήκη του Μακεδόνα Χαρίσιου Μούκα, που αφήνει από 500 
φράγκα στον κάθε φορέα. Ας μην ξεχνάμε ότι στο Βελιγράδι άφησαν την τελευταία 
τους πνοή ο φλογερός αγωνιστής Ρήγας Φερραίος και οι 7 συντρόφοι του. Μέσα 
στην απολυταρχική βία της Ευρώπης, το πατριωτικό εθνεγερτήριο σάλπισμα του 
Ρήγα Φεραίου, για τη συσπείρωση των Ορθοδόξων Λαών που αντήχησε σαν 
σεισμός εν αιθρία και δεν βυθίστηκε, με το θάνατό του, στη σιωπή όπως δηλώνει 
«Καλύτερα μιας ώρας ελεύθερη ζωή
Ο καθηγητής DDr. Αλέξιος Παναγόπουλος του Παναγιώτη είναι μέλος της Ένωσης 
Ελλήνων Σλαβολόγων, πρώην διευθυντής σχολάρχης Αθωνιάδος Εκκλησιαστικής 
Ακαδημίας Αγίου Όρους Κοσμήτωρ Ελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημιου 
Κεντρικής Αμερικής του Οικουμενικού Πατριαρχείου, καθηγητής της νομικής στο 
Βελιγραδι Πανεπιστημίου Ούνιον, ειδικός επιστημονικός συνεργάτης της διεθνούς 
Ακαδημίας αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου Θεσσαλονίκη. Συγγραφέας 50 βιβλίων και 
πολλών άρθρων. Κατέχει βραβεία απο εκκλησιαστικά και πολιτειακά πρόσωπα για 
το έργο του. Το νέο του βιβλίο αποτελεί συμβολή στην επιστήμη και στην ιστορία. 
Ο Μακεδονικός Σύλλογος με χαρά υποστηρίζει το επιστημονικό του έργο με τίτλο 
«Η υπόσταση της σχισματικής Εκκλησίας των Σκοπίων, μέσα από μία διαβαλκανική 
και εθνική προσέγγιση».
• Ευχαριστώ ιδιαίτερα τον κο Φωτιαδη Άγγελο για την μουσική καλλιτεχνική του 
επιμέλεια, που μαζί με τους εκλεκτούς του συναδέλφους καλλιτέχνες μας έδωσε 
απόψε ενα ξεχωριστό και εμπνευσμένο μουσικό πρόγραμμα θυμίζοντας την 
παραδοσιακη μας μουσική με τους συνεργάτες του τους Νikolas Charalambous, 
Giti Huber Julia Fürst Serafeia Maggou Antonia Polizou Simona Rouckova 
Alexándros Tzovanis Alkis Mavridis. Πιάνο.
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